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Algebra liniowa z geometrig analityczng — przykladowe zadania na egzamin

Zastosowac wzor dwumianowy Newtona do wyrazenia (x — ﬁ)5

Obliczyé (2 — 2i)'7, (=1 + /3i)'7; wynik poda¢ w postaci algebraicznej bez uzycia funkcji try-
gonometrycznych.

Znalez¢ wszystkie z € C spetiajace rownanie: (a) z* = —1 —/3i;  (b) (z —4)% = (2 + 1)3;
(c) 22 =22 -6 =0.

Roztozy¢ wielomian x® + 3 na czynniki rzeczywiste nierozktadalne.

Rozlozy¢ funkcje wymierna f na sume wielomianu i utamkow prostych, jesli (a) f(z) =
(b) f(2) = it (o) f(o) = 55,

Obliczy¢ wyznacznik macierzy

z243,
223>

3 1 4 0 1 2 3 5
-1 0 1 4 2 2 4 5
0 2 =3 3|’ 4 4 4 6
4 -3 -5 7 8§ 8 8 9
Znalez¢ macierz odwrotng do macierzy A i sprawdzi¢ poprawno$é¢ wyniku obliczajac AA™!, jesli
L2 011 0
1 -5 3 0 2 30
00 0 4

Dla jakich wartoéci parametru p uktad réwnan z niewiadomymi x, y, z € R,

pr+ y+22=0
—2x+ y+32=0
3x+2y+pz=0

(a) ma dokladnie jedno rozwigzanie;  (b) jest sprzeczny; (c) ma nieskonczenie wiele rozwiazan;
(d) ma rozwiazania niezerowe; (e) ma dokladnie dwa rozwiazania.
Niech P =(1,3),l; = {(z,y) : 2a—y =1}, lo = {(-t—1,-2t) : t € R}, I3 = {(1-¢,3t) : t € R}.
Obliczy¢ odlegtosci: d(P,ls), d(ly,12), d(l1,13). Znalezé punkt przeciecia prostych Iy i I3 oraz kat
miedzy nimi.

Obliczy¢ pole trojkata o wierzchotkach A = (1,3), B = (0,1), C = (—3,—3). Znalez¢ dlugosé
wysokosci opuszczonej z wierzchotka A.

Obliczy¢ pole trojkata o wierzchotkach A = (1,3,2), B = (0,1,4), C = (—3,-3,2). Znalezé
dtugos¢ wysokos$ci opuszczonej z wierzchotka B.

Obliczy¢ objetos$¢ czworoscianu o wierzchotkach A = (1,3,2), B = (0,1,4), C = (-3,-3,2),
D = (2,2,10). Znalez¢ dlugosé wysokosci opuszczonej z wierzchotka C.
Niech P = (1,2,3), Iy = {(t,—t,1+¢t) : t €e R}, lo = {(z,9,2) 2 +y+2=0,y+ 2z = 1},
ls={(2t-1,-t,3t—1):t e R}, Iy = {(0,3t + 1,4¢) : t € R}. Znaleié:

(a) odlegtosé P od ly; odleglosé¢ P od lo; rzut prostokatny P na ly;

(b) punkt przeciecia l; i I3 oraz kat miedzy nimi;

(c) odleglos¢ miedzy Iy i lg;

(d) odleglos¢ miedzy Iy i ly.
Niech dodatkowo 71 : 2 +y+2+1 =0, mo = {(s —1,s + 4t + 2,—s — 3t) : s,t € R},
m3={(s—1,—s+t+2,t+4):s,t € R}. Znalesé:

(a) odlegtosé P od 7 i od ma; rzut prostokatny P na 7y i na mo;

(b) punkt wspéluy Iy i 71 oraz kat miedzy nimi; kat pomiedzy 71 i 7o;

(c) odleglos¢ miedzy Iy i 7rs;

(d) odleglos¢ miedzy o i 7.

Zbadacd, czy wektory

(a) up = (1,2,3), uz = (1,1,1), ug = (1,-2,2) w X = R?;

(b) w1 = (1,2,3,—1), up = (1,1,1,0), uz = (1, —2,2,4) w X = R*
sa liniowo niezalezne. Czy tworza one baze przestrzeni X7

Znalez¢ baze i wymiar podprzestrzeni

{(z,y,2,t) ;x+y+2=0,2—2t=0}; B={(v,y,2,t):2+y=0,x—2t=0y+ 2t =0}.

Zbadac, czy przeksztalcenia Fi(x1,x2) = (21 — 29, 222,0), Fo(x1,x2) = 1 + x2 + 2 sa liniowe.
Jesli tak, znalezé macierz przeksztalcenia w standardowych bazach.
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Znalez¢ macierz przeksztalcenia F : R? — R2, ktore jest: (a) obrotem o kat 7/4 wzgledem (0, 0);
(b) symetria wzgledem prostej x +y = 0; (c) symetrig wzgledem prostej z — 3y = 0; (d) rzutem
prostokatnym na prosta x = y. Znalezé wszystkie wektory i wartosci wlasne tych przeksztalcen.
Znalez¢ wektory i wartosci wlasne przeksztalcenia F(z,y) = (z + 3y, 2x).

Znalez¢ rzad macierzy

110 0 0 11 1 10
01 1 00
; 2 0 -1 0 1
02300 5 1 -1 1 2
0 0 0 41
Znalez¢ liczbe rozwigzan ukltadu réwnan z niewiadomymi z, y, z, t, u,
z+y+z+t =2
2z -z + u=3

Sr+y—z+t+2u=a

w zalezno$ci od parametru a.

Znalezé érodek i promien okregu x2 + 3z + y? + 4y — 2 = 0.

Znalez¢é $rodek, ogniska i dlugosci potosi elipsy 22 + 3z + 2y? + 4y — 2 = 0. Wykonaé rysunek.
Znalez¢ osie, wspotrzedne ognisk oraz réwnania asymptot hiperboli (a) 22 — 22 +2y? = 3;  (b)
222 — y? = 2. Wykona¢ rysunek.

Znalez¢ ognisko, wierzchotek i kierownice paraboli (a) 22 +2z —y =3; (b) 2y? — 4y +x = 2.
Wykonaé rysunek.

Napisa¢ réwnanie elipsy o ogniskach Fy; = (=3,1), F» = (—3,5) i jednym z wierzchotkow
w punkcie W = (—3,0). Znalez¢ dtugosci polosi tej elipsy. Wykonaé¢ rysunek.

Napisa¢ rownanie elipsy o ogniskach Fy = (3,1), F» = (7,1) i jednym z wierzchotkéw w punkcie
W = (9,1). Znalez¢ dlugosci potosi tej elipsy. Wykonaé rysunek.



